

望江县纪委监委常委会(扩大)会议暨党纪学习教育动员部署会召开

4月24日,县委常委、纪委书记部宏主持召开纪委监委常委会(扩大)会议暨党纪学习教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实中央部署及省委、市委、县委要求,部署县纪委监委机关党纪学习教育工作。

会议强调,纪检监察机关作为政治机关,要带头示范当好标杆,坚持更高标准、更严要求,先学一步、学深一

层,通过原原本本学、融会贯通学、联系实际学,推动纪检监察干部在自觉遵守和维护党的纪律上做好表率。要自觉对标目标任务,在学习教育中把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,找准找实存在的问题短板,做到立行立改、即知即改,进一步增强纪律意识、提高党性修养、提升执纪能力。要深化思想认识,要注重做好统筹协调,把开展

党纪学习教育与贯彻落实纪委监委部署结合起来,与各项重点工作和业务工作紧密结合起来,将党纪学习教育成果转化为推动纪检监察工作高质量发展的实际成效。

(通讯员 付碧玉)

扎实开展党纪学习教育

望江县委政法委召开党纪学习教育动员部署会

4月24日,望江县委政法委召开党纪学习教育动员部署会,研究部署党纪学习教育工作。

会议指出,开展党纪学习教育是加强党的纪律建设的重要手段,是

推进全面从严治党必不可少的措施。机关全体党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示批示精神,提高站位、深化认识,把握重点、狠抓落实,确

保党纪学习教育取得实效,为推动新时代望江政法事业高质量发展提供坚强纪律保证。

(通讯员 胡玲娟)

华阳河项目 杨湾节制闸如期通水

日前,随着围堰缺口打开,泊湖水缓缓流入基坑,华阳河项目杨湾节制闸如期通水,顺利完成节点目标。



华阳河蓄滞洪区是长江中下游地区42处蓄滞洪区之一,已纳入国家150项重大水利工程项目,是长江防洪体系的重要组成部分。杨湾节制闸位于望江县境内的杨湾河进口处,西邻泊湖、东连长江,是调节湖区水位的重要节制工程。

(全媒体记者 汪勇 通讯员 程浩林 宋锦波)

望江念好服务“四字诀”厚植营商沃土

今年以来,望江县构筑一流营商环境,聚焦为企业服务效能提升,坚持念好“降、办、实、严”四字诀,以为企服务标准化、规范化、便利化不断优化营商环境,释放民营经济发展活力,保障全县经济社会发展保持平稳向好态势。

念好“降”字诀,惠企政策及时到位。顶格落实国家、省、市、县各项税费减免政策,着力扩大惠企政策“免申即享”“即申即享”覆盖面,率先在全市建立“免申即享”资金池,落实常态化直达机制,力促政策红利及时惠及市场主体。截至目前,通过惠企政策“免申即享”资金池兑付企业奖补资金937.8万元,惠及企业136家次。

念好“办”字诀,企业诉求解决到位。开展“宜咖吧”企业沙龙、重点“四上”企业新春大走访、政企面对面等系列为企业服务纾困活动,集中收集办理企业反映的问题诉求,累计接访企业100余家,收集企业诉求及问题建议230个,其中已解决210个,正在推进20个,线上依托“安徽省创优营商环境为企业服务平台”,累计办结企业诉求110个,办结率、满意率达100%,成功解决了一批重难点诉求,进一步提振企业发展信心。

念好“实”字诀,服务事项进驻到位。不断深化综合窗口改革,对进驻县政务服务中心的政务服务事项全面梳理,推出“三孝爱心服务”窗口、“办不成事”反映窗口、工程建设项目审批服务窗口,建立“雷就办”帮办代办服务队伍。通过改革,目前望江县37个进驻部门的1786个事项进驻率达100%,并实现了所有事项全年无差别受理,事项办理的审批时间、审批环节、审批材料等分别减少30%、40%、15%以上,群众等候时间减少50%以上,有效解决原来各窗口冷热不均,企业群众跑多窗口等问题。

念好“严”字诀,锻造队伍监管到位。出台《望江县转变干部作风、优化营商环境、提升工作效能十条硬

措施》等文件,充分发挥考核“指挥棒”作用,不断提升服务效能。注重专业队伍培养,第一批16名综合窗口服务人员顺利通过2023年行政办事员(政务服务综合窗口办事员)国家职业技能水平考试,成为首批“持证上岗”的行政办事员。选取全县122家重点企业作为营商环境监测点,实时掌握市场主体对营商环境方面的意见建议,开辟营商环境线上监督通道,公开37家单位129个科室及二级机构的1786项行政许可、行政执法、公共服务等事项,对企业办件从申请到办结进行全流程监督,超期办件实时预警。(通讯员 李扬)

加固防洪堤坝 护航民生安全

主汛期即将来临,望江县凉泉乡及时回应群众关切,不等不靠,主动作为,加强对防洪堤坝的加固,保障坝内民生安全。

面对今年可能出现的严峻防汛形势,望江县凉泉乡王辰占村党总支居安思危,未雨绸缪,全面启动大堤险工险段加固工程。望江县凉泉乡党委委员、王辰占村党总支书记杨木水说:“我们结合工作实际,积极争取项目资金,同时自筹资金对险工险段进行加固,切实提高防汛抗洪能力,把群众的需求作为我们的工作目标,不断

提升群众的安全感、幸福感。” 狠抓排查整治,全面消除隐患,王辰占村对河口圩段长1620米堤坝中的险工险段进行混凝土浇筑加固,切实提升堤坝的防洪能力,巩固筑牢汛期安全屏障。同时成立了防汛救灾应急抢险队,落实堤段负责人责任,做到灾前预防与应急处置并举,切实保护好群众生命财产安全。凉泉乡王辰占村村民刘水洲说:“每年一到汛期,我们老百姓特别是在高水

位的年份就非常担心。现在大堤得到了加固,有能力来抵抗洪水,农业生产有了保障,我们感到非常满意。”

据了解,今年,望江县在全县汛前检查中排查安全隐患100多处,涉及农业生产农田安全面积20多万亩。望江县全面加强督查,要求把好质量关和安全关,力争所有整改工作在主汛期前全面完成。

(全媒体记者 金锋 王翔 通讯员 李国栋)

推进知识产权保护 促进企业高质量发展

4月26日,在第24个世界知识产权日来临之际,为更好推进政法机关协同化、机制化、常态化护航企业高质量发展工作,展现望江县知识产权保护工作成效,促进形成尊重和保护知识产权的良好氛围,望江县委政法委聚焦县委“1+2+N”发展思路,围绕中心服务大局,牵头组织法院、检察院、公安局、司法局、经济开发区管委会、市场监督管理局、企业服务中心联合开展知识产权宣传专题活动。

会前,各单位代表前往望江经开区部分企业实地参观了解企业知识产权保护情况,集中观看知识产权宣传展板并同企业中层管理人员一同学习观看知识产权宣传片。

参观结束后,各单位代表同8家企业代表、第三方公司、律师代表开展企业知识产权讲座,由第三方公司、律师代表开展企业知识产权分类、运用和侵权现象进行系统介绍,并现场解读《望江县支持质量提升及知识产权高质量发展政策十条》等相关政策。律师代表结合我县知识产权经典案例讲解法律条文,促进企业提升对知识产权保护的法律意识。第三方公司就发明专利、实用新型专利等常用专利申请、保护周期以及专利的质押融资等进行详细讲解。政法各单位立足自身职能向企业讲解知识产权保护的途径以及下一步服务计划。企业家代表就自身企业

知识产权保护面临问题、相关政策补贴申请和兑现方面畅所欲言,各单位就各自工作职责进行现场解答。

“此次活动让我们看到了政府对知识产权保护的重视,也让我们更加清楚了解之前忽视的知识产权相关法律法规,为企业的下一步发展,规避法律风险,保护自身合法权益提供了很好的法律思考。”企业家代表表示。(通讯员 张梦梅)

望江县举办“庆五一劳动杯”长绸柔力球暨腰鼓舞交流大会

为助力乡村振兴,倡导劳动光荣,4月28日,望江县“庆五一劳动杯”长绸柔力球暨腰鼓舞交流大会在县体育中心举办。

大会在腰鼓舞《开门红》中拉开序幕,紧接着,柔力球表演者们以柔和优美的动作,舞出了《大美望江》的风采和韵味。参赛队员步履划一、肢体舒展、精神焕发,尽情享受运动比赛的快乐,赛出了技术、比出了风格,展示出了老有所学、老有所乐的愉悦心境和积极向上的精神风貌,抒发出了热爱生活、热爱工作的情怀,为现场观众带来了一场视觉盛宴。

本次大赛共评出一等奖四名、二等奖两名、优秀奖六名。出席活动的领导、嘉宾为获奖队伍颁发了奖牌。

吉水街道牌坊社区代表队队员王琼光说:“感谢老体委举行的五一劳动杯,我们为了这个比赛也训练了很长时间,这次交流比赛,让我们老有所乐、老有所为。”

“我今年八十岁了,带队有29年,我玩的非常开心,家人也很支持,望江是柔力球之乡,是全国的牌,我们要维护,要支持,要玩的健康,玩的幸福。”华阳镇望华社区代表队队员张兰珍说。

据悉,本次交流大会为老年人搭建了同台竞技、相互交流的舞台,也是乡村振兴成果展示、切实提升了老年朋友的获得感、幸福感。(全媒体记者 王韵)

望江县市场局以“三极”模式 加快提升服务企业质效

望江县市场局窗口树立为企业服务理念,以极简审批、极近办理、极优服务新模式,简化办事流程,提升服务企业质效。2024年1月-4月,我县企业开办窗口新增注册各类市场主体2216户,同比增长11.18%。

极简审批。大力推进“企业开办”专窗建设,通过“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出证”的模式,依托政务服务平台,打通与公安、税务、人社等部门的数据壁垒,推进跨部门数据共享和业务协同,实现申请人线下“只进一门”、“只填一表”,线上“一网通办”,使企业开办的时间缩短到05个工作日,为企业节省了时间和成本。今年来,在“企业开办”窗口并联审批办理企业共475户,为企业免费刻制公章500枚,免费邮寄营业执照及公章40次,为企业减轻成本3余万元。

极近办理。推进《药品经营和使用质量监督管理办法》落实,将高频办理事项中药品经营许可证的设立、变更、注销等相关业务的审核纳入我县

企业开办专窗办理,扩宽就近办理的新模式。同时持续推行“政银合作”“一屏式注销”“办照不出村”“个转企”“证前指导”等创新举措的开展,满足企业群众“就近办”需求,让企业足不出户就能办成事。2024年以来,全县共办理“办照不出村”77件、“一屏式注销”478件、“政银合作”51件、“证前指导”18件、“个转企”6件,药品经营许可证8件。

极优服务。窗口打造“雷就办”帮办代办服务品牌,给企业提供“全过程”服务。通过开展业务培训、规范人员管理、服务“回头看”等方式,打造一支作风硬、能力强、业务精的“帮代办”队伍,按照“定点帮办、流动帮办、集中帮办、全程代办”的工作机制,为有疑难、有困难的企业群众提供全程指引、网上申报、延时服务,对重点项目企业提供全流程跟踪等“一站式”贴心服务。2024年以来,窗口延时服务15次,帮办代办220件,事项办结率和企业群众满意度均为100%。

(通讯员 周明 章雯)

望江县交通运输局强化节前安全检查

为切实做好“五一”期间交通运输安全生产工作,4月29日,望江县交通运输局先后深入汽运公司、城市公交、渡口码头、华阳船闸等采取实地查看、查阅资料、交流反馈等方式开展节前安全生产检查。

在道路运输领域重点检查汽车客运站执行“三不进站、六不出站”制度落实、客运车辆GPS动态监控运行、安全隐患排查治理、消防安全、应急演练等制度措施落实情况,深入排查整改问题隐患,全力防范化解重大安全风险。

在水上客运领域重点检查华阳镇、杨湾镇渡口码头安全配套设施是否齐全,安全人员是否到位,值班值守是否规范等情况。同时要求渡口管理人员要加强“五一”期间安全管理,强化安全风险防控和隐患排查治理,严防各类安全事故发生。

下一步,望江县交通运输局将以饱满的精神和精细的管理投入到“五一”期间的安全保障工作中去,有效防范和坚决遏制各类安全生产事故发生,确保“五一”期间道路交通形势安全、稳定、规范、有序。

(通讯员 朱宣怡)

望江县颁发首例居住权登记证明

“新政策的实施,保障了孩子的居住权益,太谢谢你们了!”4月23日,刚领了不动产居住权登记证明的石女士激动地对望江县不动产登记中心工作人员表示感谢。该首例居住权不动产登记证明的颁发,标志着居住权这一新型用益物权登记在望江县正式落地实施。

不动产登记中心负责人表示,尽管是首例,但我们早就对系统平台、业务流程和申请表都进行了设定,所以办理得比较顺利。未来会有更多的市民办理居住权不动产登记证明,我们将用精湛的业务水平和暖心的服务理念,在婚姻财产约定、继承关系、以房养老、离婚后居无定所等方面,切实保障群众利益,让群众住有所居。

当日下午1时许,石女士在不动产登记中心帮办人员的引导下,来到不动产登记中心办理居住权登记。了解到石女士的需求后,帮办人员依据《望江县居住权登记操作规范(试行)》,按照登记的业务流程,收件要求,协助完善相关申请材料。不到20分钟,当事人就成功申领到了居住权不动产登记证明。

居住权是《民法典》中新增加的一项用益物权:“居住权人有权按照合同约定,对他人的住宅享有占有、使用的用益物权,以满足生活居住的需要。”居住权登记有效解决了未成年子女、养老住房保障、同居居住等现实问题,旨在满足“房子不归我,但我可以住”的需求,进一步为弱势群体提供了法律保障,有着重要的民生价值。

(通讯员 肖卫明)

关于报废处理交通违法扣留车辆的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,决定对以下132辆暂扣车辆按照法定程序进行公告报废处理,请被扣留车辆的所有人、驾驶人或管理人自通告之日起三个月内到望江县公安局交通管理大队接受处理,逾期未处理的,将依法予以强制报废。具体号牌种类、车号详见望江县公安局的网址(网址:https://www.wangjiang.gov.cn/public/column/1963811?_type=4&catid=38327008&action=list)进行查询。

特此公告!